

# 三亚打卡地+1 海棠河生态公园(二期)开园

## 新添的运动主题公园汇聚滑板场、足球场、篮球馆等设施

南国都市报6月11日讯(记者 利声富)6月9日,备受市民关注的三亚海棠河生态公园(二期)正式向公众敞开怀抱,这一热带风情河域生态公园,成为三亚“国家海岸”又一生态新名片。

步入三亚海棠河生态公园(二期),一幅层次丰富的热带生态画卷在眼前徐徐展开。草甸绿意盎然,热带雨林苍翠欲滴,落叶花林色彩缤纷,滨海沙生植物群落顽强挺立。园内还精心打造了多条生态步道与骑行道,将多样景观有机串联。椰子树、遮荫乔木与铺地的三角梅,于河海之间营造出一片绚烂花海;潮间带本土红树林蔚然成林,8万平方米的水生生物栖息地则成为白鹭等20余种鸟类的乐园。

“整个海棠河生态公园项目总景观设计面积约260万平方米,分两期开发。一期工程全长约4.43公里,景观面积约137万平方米,已于去年4月28日开放。此次开园的二期工程长约10.1公里,景观面积约138万平方米,共种植植物约200种、乔木7500株、



三亚海棠河生态公园(二期)。陶继府 摄

灌木13800株,极大拓展和完善了公园的生态与休闲功能。”项目承建方中建三局负责人赫梦杰介绍。

据介绍,三亚海棠河生态公园(二期)建造的最大亮点,在于生态智慧与文化融合。它不仅保留原有农田功能,通过生态农业与花田模式兼顾

景观与生态价值,而且,以黎族文化为主题的景观区通过雕塑与壁画,生动展现当地传统习俗。新添的运动主题公园汇聚滑板场、足球场、篮球馆等设施,与船屋乐园、戏水乐园共同点燃活力,生态修复、文化传承与全民乐享完美交融。

## 看陈奕迅演唱会 这11条公交专线 可免费乘坐

南国都市报6月11日讯(记者 王小畅 王燕珍)6月13日至15日、20日至22日,陈奕迅FEAR and DREAMS世界巡回演唱会-海口站在海口五源河体育馆举行。海口公交通过开通11条免费公交专线、加大常规公交发班密度、动态调度出租运力等方式,全力保障观演群众公共交通出行需求。

### 开通免费公交线和摆渡线

海口公交分别在龙华总站、海口高铁东站、高铁秀英站、金盛达建材城(抵达五源河体育馆长传路),白沙门公交场站、东和公交场站、海南工商学院、椰博公交场站(抵达五源河体育馆文体中心中路)开通8条免费公交线,投放69辆公交车,观演群众可在各点位乘坐免费公交车抵达五源河体育馆,返程上车点即为返程下车点。

同时,在星茂购物中心、P4和P5停车场站、P6和P7停车场站开通3条免费公交摆渡线,投放17辆公交车,直达五源河体育馆,观演群众可就近停车,摆渡前往。

免费公交专线:往程发车时间为首班15:30,末班17:30,发班间隔15-40分钟。

免费公交摆渡线保障时间:往程发车时间为16:00至18:00,滚动发班。

以上所有公交专线车返程发车时间为演出活动结束后前10分钟(预计22:00)开始,即满即走,发完为止。

据了解,演出活动期间为方便市民乘坐常规公交车往返五源河体育馆,海口公交将加大22路、92路、94路、210路、K13等5条直达五源河体育馆的公交线路发班密度,并视客流情况,适当延长上述5条公交线路末班时间,确保公交出行需求。

海口公交提醒观演群众,演出活动结束后所有免费公交专线车将原路返回,上车点为五源河体育馆文体中心中路,请留意以防误乘。因场馆周边网约车、出租车数量有限,难以保障快速疏散,建议观演群众优先选择乘坐公交车到达市区,再换乘出租车或网约车至目的地。如有咨询和物品遗落,可拨打12345服务热线或公交客服热线66663066。

### 部分路段交通管制

6月11日,海口公安交警发布交通出行提示。

交通管制时间:6月13日、6月14日、6月15日每日15:30-23:30。

交通管制道路:演唱会进场时,文体中心中路、长传路、文体中心北路路段按规划交通流线有序通行,并根据车流量实施适时交通管控措施。

演唱会退场时,将调整文体中心中路(长传路至长彤路)实行西往东单向通行、长传路实行南往北单向通行、文体中心北路实行东往西单向通行的交通管控措施。

## 海南苏生生物科技有限公司董事长曾胜: 借力海南省企业科协联合会平台 湘琼联动开展再生材料研发与产业化创新



扫码看视频



近日,在海南省企业科协联合会成立大会上,一项重要的跨区域科研合作项目正式落地。由苏生生物海南省工业设计中心、唐氏显微修复重建团队、海南省企业科协联合会和湖南省企业科协联合会共同组建的“湘琼显微精准再生材料研发与产业化创新团队”完成签约。

作为海南省企业科协联合会的共同发起企业代表,海南苏生生物科技有限公司(以下简称苏生生物)董事长曾胜表示:“此次跨区域科研合作将充分发挥企业科协联合会平台优势,通过湘琼两地资源联动,重点推动再生医学领域的关键技术创新和成果转化,构建‘临床需求-技术研发-产业化’的全链条创新体系。”

南国都市报记者 路静/文 李昊/图

### 30余家企业抱团发展

海南省企业科协联合会正式成立,首批汇聚30余家科技创新型企业抱团发展,标志着海南企业科技创新进入协同发展新阶段。

“企业科协是凝聚企业科技研发力量的重要平台,更是科技工作者的精神家园。”曾胜表示。作为首批加入联合会的企业之一,苏生生物始终重视

科技人才队伍建设,通过企业科协平台持续赋能科研人员成长。

曾胜认为:“联合会的成立具有里程碑意义。一方面,它能打破企业间的信息壁垒,促进跨领域科技人才的交流碰撞;另一方面,通过资源整合与协同创新,将进一步强化企业的科技创新主体地位。”

### 湘琼共研再生新材料

在海南省企业科协联合会与湖南省企业科协联合会的推动下,海南苏生生物科技有限公司与中南大学湘雅医院唐氏显微外科创新团队达成战略合作,共同成立“湘琼显微精准再生材料研发与应用创新团队”。

曾胜介绍,该团队将充分发挥“医研协同”优势,重点开发符合显微外科临床需求的精准再生材料。“我们希望通过整合海南自贸港的政策红利和湖南先进的临床医学资源,推动再生医学技术从实验室走向临床应用。”曾胜说。

早在2023年7月,苏生生物的核心产品Smartbone®骨修复材料就已在博鳌乐城完成国内首例临床应用。近两年来,经过持续优化迭代,目前产品应用领域已从大骨科拓展至显微外科,可满足手外科、颌面外科及神经修复等精细化手术需求。

“此次合作将重点突破三个方向,”曾胜介绍,一是开发更符合显微解剖结构的的功能性材料;二是建立临床需求导向的快速迭代机制;三是构建从研发到产业化的完整科技成果转



海南苏生生物科技有限公司董事长曾胜。

化链条。

### 建言完善科技创新金融体系

“扎根海南五年来,我们亲历了这片热土的蜕变与发展。”曾胜介绍,企业从初创时的3名海归博士团队,已成长为目前拥有近百名员工的国家级专精特新“小巨人”企业,其中省外人才占比达70%,成为海南自贸港建设背景下科技企业快速发展的生动缩影。

曾胜表示:“海南持续优化的营商环境为企业发展提供了沃土。特别是在人才引进、产业配套、审批效率等方面,我们切实感受到了政策红利的释放。”

面向未来,企业期待海南进一步健全科技创新金融服务体系,通过完善风险投资机制、创新科技信贷产品等方式,为本土科创企业提供更精准的金融支持,助力更多创新成果在自贸港落地转化。